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Beispiel für Umformungen

Die folgende prädikatenlogische Formel wird so umgeformt, dass alle Quantoren vorne stehen:

(x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a DeMorgan

 (x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a 

Mod-4.42a
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Beispiel für Umformungen

Die folgende prädikatenlogische Formel wird so umgeformt, dass alle Quantoren vorne stehen:

(x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a DeMorgan

 (x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a Negation von Quantorformeln (x)

 (x P(x, y)  z Q(z))  u f(a, u) = a 

Mod-4.42b
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Beispiel für Umformungen

Die folgende prädikatenlogische Formel wird so umgeformt, dass alle Quantoren vorne stehen:

(x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a DeMorgan

 (x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a Negation von Quantorformeln (x)

 (x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a Negation von Quantorformeln (z)

 (x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a

Mod-4.42c
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Beispiel für Umformungen

Die folgende prädikatenlogische Formel wird so umgeformt, dass alle Quantoren vorne stehen:

(x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a DeMorgan

 (x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a Negation von Quantorformeln (x)

 (x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a Negation von Quantorformeln (z)

 (x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a Kommutativität

 u f(a, u) = a  (x P(x, y) z Q(z))

Mod-4.42d
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Beispiel für Umformungen

Die folgende prädikatenlogische Formel wird so umgeformt, dass alle Quantoren vorne stehen:

(x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a DeMorgan

 (x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a Negation von Quantorformeln (x)

 (x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a Negation von Quantorformeln (z)

 (x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a Kommutativität

 u f(a, u) = a  (x P(x, y) z Q(z)) Wirkungsbereiche ausweiten (u)

 u (f(a, u) = a  (x P(x, y) z Q(z)))

Mod-4.42e
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Beispiel für Umformungen

Die folgende prädikatenlogische Formel wird so umgeformt, dass alle Quantoren vorne stehen:

(x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a DeMorgan

 (x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a Negation von Quantorformeln (x)

 (x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a Negation von Quantorformeln (z)

 (x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a Kommutativität

 u f(a, u) = a  (x P(x, y) z Q(z)) Wirkungsbereiche ausweiten (u)

 u (f(a, u) = a  (x P(x, y) z Q(z))) Wirkungsbereiche ausweiten (x)

 u (f(a, u) = a  x (P(x, y) z Q(z)))

Mod-4.42f
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Beispiel für Umformungen

Die folgende prädikatenlogische Formel wird so umgeformt, dass alle Quantoren vorne stehen:

(x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a DeMorgan

 (x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a Negation von Quantorformeln (x)

 (x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a Negation von Quantorformeln (z)

 (x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a Kommutativität

 u f(a, u) = a  (x P(x, y) z Q(z)) Wirkungsbereiche ausweiten (u)

 u (f(a, u) = a  (x P(x, y) z Q(z))) Wirkungsbereiche ausweiten (x)

 u (f(a, u) = a  x (P(x, y) z Q(z))) Kommutativität

 u (x (P(x, y) z Q(z)) f(a, u) = a )

Mod-4.42g
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Beispiel für Umformungen

Die folgende prädikatenlogische Formel wird so umgeformt, dass alle Quantoren vorne stehen:

(x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a DeMorgan

 (x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a Negation von Quantorformeln (x)

 (x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a Negation von Quantorformeln (z)

 (x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a Kommutativität

 u f(a, u) = a  (x P(x, y) z Q(z)) Wirkungsbereiche ausweiten (u)

 u (f(a, u) = a  (x P(x, y) z Q(z))) Wirkungsbereiche ausweiten (x)

 u (f(a, u) = a  x (P(x, y) z Q(z))) Kommutativität

 u ( x (P(x, y) z Q(z)) f(a, u) = a) Kommutativität

 u (x (z Q(z)  P(x, y))  f(a, u) = a)

Mod-4.42h
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Beispiel für Umformungen

Die folgende prädikatenlogische Formel wird so umgeformt, dass alle Quantoren vorne stehen:

(x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a DeMorgan

 (x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a Negation von Quantorformeln (x)

 (x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a Negation von Quantorformeln (z)

 (x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a Kommutativität

 u f(a, u) = a  (x P(x, y) z Q(z)) Wirkungsbereiche ausweiten (u)

 u (f(a, u) = a  (x P(x, y) z Q(z))) Wirkungsbereiche ausweiten (x)

 u (f(a, u) = a  x (P(x, y) z Q(z))) Kommutativität

 u ( x (P(x, y) z Q(z)) f(a, u) = a) Kommutativität

 u (x (z Q(z)  P(x, y))  f(a, u) = a) Wirkungsbereich ausweiten (z)

 u (x z (Q(z)  P(x, y))  f(a, u) = a)

Mod-4.42j
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Beispiel für Umformungen

Die folgende prädikatenlogische Formel wird so umgeformt, dass alle Quantoren vorne stehen:

(x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a DeMorgan

 (x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a Negation von Quantorformeln (x)

 (x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a Negation von Quantorformeln (z)

 (x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a Kommutativität

 u f(a, u) = a  (x P(x, y) z Q(z)) Wirkungsbereiche ausweiten (u)

 u (f(a, u) = a  (x P(x, y) z Q(z))) Wirkungsbereiche ausweiten (x)

 u (f(a, u) = a  x (P(x, y) z Q(z))) Kommutativität

 u ( x (P(x, y) z Q(z)) f(a, u) = a) Kommutativität

 u (x (z Q(z)  P(x, y))  f(a, u) = a) Wirkungsbereich ausweiten (z)

 u (x z (Q(z)  P(x, y))  f(a, u) = a) Wirkungsbereiche ausweiten (x)

 u x (z (Q(z)  P(x, y))  f(a, u) = a)

Mod-4.42k
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Beispiel für Umformungen

Die folgende prädikatenlogische Formel wird so umgeformt, dass alle Quantoren vorne stehen:

(x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a DeMorgan

 (x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a Negation von Quantorformeln (x)

 (x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a Negation von Quantorformeln (z)

 (x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a Kommutativität

 u f(a, u) = a  (x P(x, y) z Q(z)) Wirkungsbereiche ausweiten (u)

 u (f(a, u) = a  (x P(x, y) z Q(z))) Wirkungsbereiche ausweiten (x)

 u (f(a, u) = a  x (P(x, y) z Q(z))) Kommutativität

 u ( x (P(x, y) z Q(z)) f(a, u) = a) Kommutativität

 u (x (z Q(z)  P(x, y))  f(a, u) = a) Wirkungsbereich ausweiten (z)

 u (x z (Q(z)  P(x, y))  f(a, u) = a) Wirkungsbereiche ausweiten (x)

 u x (z (Q(z)  P(x, y))  f(a, u) = a) Wirkungsbereiche ausweiten (z)

 u x z (Q(z)  P(x, y)  f(a, u) = a)

Mod-4.42l
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Beispiel für Umformungen

Die folgende prädikatenlogische Formel wird so umgeformt, dass alle Quantoren vorne stehen:

(x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a DeMorgan

 (x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a Negation von Quantorformeln (x)

 (x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a Negation von Quantorformeln (z)

 (x P(x, y) z Q(z))  u f(a, u) = a Kommutativität

 u f(a, u) = a  (x P(x, y) z Q(z)) Wirkungsbereiche ausweiten (u)

 u (f(a, u) = a  (x P(x, y) z Q(z))) Wirkungsbereiche ausweiten (x)

 u (f(a, u) = a  x (P(x, y) z Q(z))) Kommutativität

 u ( x (P(x, y) z Q(z)) f(a, u) = a) Kommutativität

 u (x (z Q(z)  P(x, y))  f(a, u) = a) Wirkungsbereich ausweiten (z)

 u (x z (Q(z)  P(x, y))  f(a, u) = a) Wirkungsbereiche ausweiten (x)

 u x (z (Q(z)  P(x, y))  f(a, u) = a) Wirkungsbereiche ausweiten (z)

 u x z (Q(z)  P(x, y)  f(a, u) = a)

Mod-4.42m


